# REGIONE LAZIO



**Direzione Regionale:** CULTURA E LAZIO CREATIVO

Area: AFFARI GENERALI

# Decreto del Presidente (con Firma Digitale)

T00203 06/10/2023

N. del Proposta n. 37515 del 26/09/2023

## Oggetto:

Designazione di un membro effettivo all'interno dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio, ai fini della nomina da parte del Consiglio Generale.

**OGGETTO**: Designazione di un membro effettivo all'interno dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio, ai fini della nomina da parte del Consiglio Generale.

#### IL PRESIDENTE DELLA REGIONE LAZIO

**VISTA** la Costituzione della Repubblica Italiana;

**VISTA** la Legge statutaria 11 novembre 2004, n. 1 "Nuovo Statuto della Regione Lazio", e in particolare l'art. 41, comma 8, che attribuisce al Presidente della Regione il potere di nomina e designazione di membri di commissioni, comitati e altri organi collegiali;

**VISTA** la Legge Regionale 18 febbraio 2002, n. 6 "Disciplina del sistema organizzativo della Giunta e del Consiglio e disposizioni relative alla dirigenza e al personale regionale";

**VISTO** il Regolamento Regionale 6 settembre 2002, n. 1 "Regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi della Giunta Regionale", e in particolare l'art. 356, comma 6;

**VISTA** la legge 14 novembre 2016, n. 220, recante "Disciplina del cinema e dell'audiovisivo" ed in particolare quanto previsto dall'art. 4 in relazione alle Film Commission regionali;

**VISTA** la legge regionale 2 luglio 2020, n. 5, recante "Disposizioni in materia di cinema e audiovisivo" ed in particolare quanto previsto dall'art. 7 in merito alla partecipazione della Regione Lazio alla Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio;

**VISTO** l'articolo 17 dello Statuto della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio, pubblicato nella sezione Amministrazione Trasparente del sito dell'ente, il quale attribuisce alla Regione Lazio il potere di designazione di un membro all'interno dell'organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio, ai fini della nomina da parte del Consiglio Generale:

**VISTI** i commi 1 e 2 dell'articolo 7 del Decreto Legislativo 31 dicembre 2012, n. 235 "Testo unico delle disposizioni in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma dell'articolo 1, comma 63, della legge 6 novembre 2012, n. 190";

**VISTO** il Decreto Legislativo 27 gennaio 2010, n. 39;

**VISTI** gli articoli 2399 e 2382 del codice civile;

**VISTO** l'articolo 356 del citato regolamento regionale 1/2002;

**VISTO** il comma 2 dell'articolo 1 della Legge Regionale del 10 agosto 2016, n. 12 "Disposizioni per la semplificazione, la competitività e lo sviluppo della Regione";

### PRESO ATTO:

- della circolare del Segretario generale prot. n. 310341 del 13 giugno 2016, avente ad oggetto "Conferimento di incarichi controlli sulle dichiarazioni di inconferibilità e incompatibilità";
- della nota del Segretario generale prot. n. 569929 del 15 novembre 2016, avente ad oggetto "Schemi di decreto del presidente linee guida";

**DATO ATTO** che con la nota n. prot.906548 del 11 agosto 2023 il Presidente della Regione Lazio ha comunicato alla Direzione Regionale Cultura e Lazio Creativo di procedere alla predisposizione degli atti necessari la designazione del membro all'interno dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio di competenza della Regione Lazio, ai fini della nomina da parte del Consiglio Generale:

Dott. Massimiliano Pastore;

**VISTO** lo statuto della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio pubblicato nella sezione Amministrazione Trasparente del sito dell'ente, ed in particolare:

- l'articolo 17 che disciplina le modalità di nomina, ed i compiti svolti dall'Organo di Controllo;

**VISTO** il curriculum vitae del Dott. Massimiliano Pastore;

**CONSIDERATO** che il predetto Dott. Massimiliano Pastore ha fornito, in data 01/09/2023, apposita dichiarazione sostitutiva, e conservata agli atti della Direzione Cultura e Lazio Creativo, attestante:

- di non versare nelle ipotesi di inconferibilità e incompatibilità previste dalle disposizioni sopracitate;
- che non sussistono situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse, ai fini dello svolgimento dell'incarico;

**DATO ATTO** che la Direzione Cultura e Lazio Creativo ha attivato le seguenti procedure per la verifica delle dichiarazioni rese dal Dott. Massimiliano Pastore :

- con nota prot. 958608 del 04/09/2023 è stata richiesta all'INPS la verifica nel casellario delle posizioni previdenziali attive e le informazioni concernenti l'eventuale sussistenza di rapporti di lavoro pubblico e/o privato (comprensive dell'indicazione dell'azienda/ente datore di lavoro);
- con nota prot. 958566 del 04/09/2023 è stato richiesto alla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Roma, il certificato generale del casellario giudiziale;
- con nota prot. 958592 del 04/09/2023 è stato richiesto alla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Roma, il certificato dei carichi pendenti;
- tramite il sistema informativo delle camere di commercio d'Italia, in data 01/09/2023 è stato consultato il Registro delle Imprese-Archivio ufficiale della CCIAA;
- tramite il sito del Ministero dell'Interno in data 04/09/2023 è stata consultata l'Anagrafe degli Amministratori Locali e Regionali;

**ACQUISITI,** agli atti della succitata Direzione regionale, con riferimento al Dott. Massimiliano Pastore:

- il certificato generale del casellario giudiziale emesso dalla Procura della Repubblica di Roma contrassegnato con il n. 116088/2023/R, acquisito al protocollo regionale con il n.1026986 del 19/09/2023;
- il certificato dei carichi pendenti emesso dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Roma in data 19/09/2023, acquisito al protocollo regionale n.1026986 del 19/09/2023;
- la nota dell'INPS -Direzione regionale Lazio- pervenuta mediante posta certificata, acquisita al protocollo regionale con n. 1026981del 19/09/2023;
- la visura dell'Anagrafe degli Amministratori Locali e Regionali, ottenuta in data 04/09/2023. tramite il sito del Ministero dell'Interno:
- la visura estratta in data 01/09/2023 dal sistema informativo delle Camere di commercio d'Italia Registro delle Imprese Archivio ufficiale della CCIAA;
- la visura, datata 04/09/2023, della banca dati relativa al registro dei revisori legali del Ministero dell'Economia e delle Finanze-Ragioneria Generale dello Stato;

**CONSIDERATO** che il Responsabile del Procedimento ha verificato, le dichiarazioni ed il curriculum reso dal Dott. Massimiliano Pastore ai fini della designazione quale membro all'interno dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio;

CONSIDERATO che, sulla base delle dichiarazioni sostitutive rese dagli interessati e della documentazione rilasciata dalle competenti amministrazioni, non emergono cause di inconferibilità, incompatibilità e di conflitto di interessi, anche potenziale, con riferimento alle disposizioni normative in precedenza citate ed applicabili in relazione alla tipologia di incarico da conferire al membro all'interno dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio, ai fini della nomina da parte del consiglio Generale, fermo restando che l'esito dell'istruttoria non solleva in alcun modo i dichiaranti dalle responsabilità previste ai sensi dell'art. 76 del DPR n. 445/2000 in caso di dichiarazioni mendaci;

**RITENUTO** quindi, per i motivi di cui sopra, di procedere alla designazione del:

Dott. Massimiliano Pastore, ai fini della nomina, da parte del Consiglio Generale, quale membro all'interno dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio:

**DATO ATTO** che, ai sensi dell'articolo 13 dello Statuto, per gli incarichi da conferire ai membri dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio è corrisposto un compenso determinato dal Consiglio Generale, a carico della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio, non comportando oneri a carico del bilancio regionale;

**DATO ATTO** che, in conformità dell'art.17 dello Statuto della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio, l'Organo di Controllo resta in carica tre anni;

#### **DECRETA**

per i motivi esposti in premessa, parte integrante e sostanziale del presente atto:

- 1. di designare il Dott. Massimiliano Pastore, ai fini della nomina, da parte del Consiglio Generale, quale membro all'interno dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio;
- 2. che la durata dell'incarico decorre dalla nomina del predetto da parte del Consiglio Generale della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio e, in conformità all'art.17 dello Statuto della Fondazione, il membro resta in carica per tre anni;
- 3. che, ai sensi dell'articolo 13 dello Statuto, per gli incarichi da conferire ai membri dell'Organo di Controllo della Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio è corrisposto un compenso determinato dal Consiglio Generale, a carico della Fondazione Film Commission di Roma del Lazio, pertanto senza oneri a carico del bilancio regionale.

Gli adempimenti previsti dall'art.14 D. Lgs.33/2013, sono di competenza della Fondazione conferente la nomina.

Il presente decreto sarà pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Lazio e notificato al diretto interessato e, via PEC, alla Fondazione Film Commission di Roma e del Lazio.

Avverso il presente decreto è ammesso ricorso giurisdizionale innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale del Lazio nel termine di giorni 60 (sessanta) dalla comunicazione, ovvero, ricorso straordinario al Capo dello Stato entro il termine di giorni 120 (centoventi).

IL PRESIDENTE Francesco Rocca